



就业手续如何办?个人档案怎么保存? 人社部门为毕业生准备了“毕业攻略”

现在已是6月下旬,毕业季渐行渐近。走出校园进入职场,对于许多毕业生而言,不少事情都很难理清,比如怎样办理就业手续?如何转移党组织关系?如何存放和查询档案?昨天,记者联系了市人社部门,请他们为毕业生支招,从而高效地办理相关手续。

□记者 林伟 通讯员 任社

就业协议鉴证可网上办理

高校毕业生就业手续办理已实现网上鉴证,该系统依托“甬优桥”就业管理服务平台,旨在方便应届毕业生办理就业协议鉴证,真正实现“跑零次”。值得注意的是,网上鉴证意见打印后与就业协议书原件合并使用,网上鉴证与纸质就业协议鉴证具有同等效力。

办理流程也很简单。首先毕业生与用人单位在“甬优桥”平台上进行实名注册;然后由毕业生

或用人单位发起网上鉴证申请,发起人负责完善相关信息并确保真实有效;最后,发起人将已签订的就业协议拍照上传申请网上鉴证。

还需要指出的是,为简化就业手续,方便广大毕业生,浙江省从去年起已取消就业报到手续,报到证不再作为户口迁移、职称评定、工龄计算等必备材料,毕业生可将学校开具的报到证交给相关档案存放单位,直接归入自己人事档案。

对于档案一定要妥善处理

对于自己的档案,毕业生一定要妥善处理。应届高校毕业生档案中包含着高校毕业生登记表,学习成绩单,在校奖惩材料、入团、入党志愿书、体检表、毕业生报到通知书等材料。这些是用人单位选拔、聘用毕业生的重要依据。此外,档案还关系到以后职称评定、办理各种人事手续、工龄计算、

政审等等一系列手续。

高校毕业生应将档案存放于用人单位的上级主管部门或户籍所在地的区县(市)人力社保局毕业生服务机构,具体该存放在哪里更合适,简单地概括成一句话,即“有单位跟单位,没单位跟户口”。

党组织关系要按规定转移

对于有些大学时入党的毕业生来说,党组织关系的转移也很重要。

毕业生党组织关系可以挂靠到单位及单位上级主管部门、户口所在地街道等,宁波市外毕业生

先将组织关系介绍信开至宁波市委组织部,再到市委组织部81890党员服务中心转介绍信到接收地党委;宁波市内组织关系转移,可直接将介绍信开至接收地党委。

落户手续切记要及时办理

毕业生落实单位后,可以把户口挂靠在单位或上级主管部门的集体户口,也可将户口落回原籍、投亲靠友或挂靠在自有房产名下等。对于毕业年度

未就业的大专以上学历高校毕业生,可办理先落户后就业。要重点提醒的是,落户的时间节点在当年度年底前,毕业生们切记要及时办理落户手续。

留学归国手续这样办理

和国内大学毕业生不同,海外学子毕业后回国,首先应当把国外学历做好认证手续。

具体可登录中国留学网(<http://www.cscse.edu.cn/publish/portal0/tab82/default.htm>)

进行网上办理。在完成学历认证手续之后,毕业生可根据实际需要登录中国留学网就业落户页面(<http://www.cscse.edu.cn/publish/portal0/tab89/default.htm>)办理就业落户手续。

《宁波市地名管理条例(草案)》昨首次提请审议 新建住宅不得以推广名代替标准地名

本报讯(记者 房伟)地名是语言、地理、历史的综合符号,承载的涵义和价值重大而深远,规范和促进地名的管理意义重大。

昨日上午,市十五届人大常委会举行第二十一次会议,颇受市民关注的《宁波市地名管理条例(草案)》(以下简称《条例》)首次提请审议。

立法规范地名管理迫在眉睫

市民政局局长周忠贤说,近年来我市先后出台了《宁波市地名管理办法》《宁波市门牌管理规定》等,但地名管理中仍存在着相关部门工作职责不够明确、历史地名保护不够、治理“大、洋、怪、重”等不规范地名缺乏法律机制等问题,“推进我市地名管理服务法治化、标准化,急需制定一部从严、管用的地名管理地方性法规。”

周忠贤说,宁波地名文化遗产众多,如秦朝因海上贸易而设立的全国唯一商贸城镇——鄞县,这些老地名有着重要的历史文化传承价值。“但随着城市化和工业化的快速推进,大量具有文化内涵的老地名逐渐消失,现行法规已难以对历史地名起到有效的保护作用。”《条例》的制定,能进

一步加大对我市历史地名的保护和传承力度,保护好宁波这座历史文化名城的“乡愁”。

此外,《条例》对地名命名原则等作出明确规定,可从源头上规范新增地名的命名,有助于杜绝“大、洋、怪、重”等不规范地名的产生。

新建住宅不得以推广名代替标准地名

为解决新建住宅小区(楼)不规范命名问题,改变擅自命名以推广名代替标准地名的情况,《条例》对新建住宅小区(楼)和其他具有地名意义的建筑物(群)的命名、预命名条件、程序作了规定,并引导建设单位以预命名名称发布广告。

《条例》规定建设单位在推广时未使用标准地名或者预命名,由民政部门责令其停止使用、限期改正,逾期不改正的,处1万元以上5万元以下罚款;情节严重的,处5万元以上50万元以下罚款。

《条例》同时明确,新建住宅小区(楼)和其它建筑物(群)项目报批时采用的名称应当为预命名名称,或者土地出让合同、划拨合同中确定的地块名称。

市区天气

今天:阴有中到大雨局部暴雨;21℃-25℃

明天:阴有阵雨;23℃-29℃

今天市区空气质量:优至良,一级至二级

首要污染物:臭氧

“暴力梅”再度上线 今天局部地区有暴雨

本报讯(记者 石承承)短暂调整后,“暴力梅”再度上线,今天我市局部地区有暴雨。好在,这回的强降雨“续航”能力和上周相比有所减弱。

据市气象台消息,从24日后半夜开始,我市转为阴有阵雨的天气,25日则会是雨势最凶猛的阶段,全市有中到大雨,局部地区甚至有暴雨。

大雨倾盆,除了给我们的日常出行带来不便,还可能致次生灾害的产生。

“续航”能力减弱,是“暴力梅”在本周呈现的新特点。

从目前的预报看,周三开始,雨势慢慢减弱,到周日前,我市将会是以多云天气为主,偶有阵雨或雷雨。

另外,过了明天,我市的气温将呈现明显回升的状态,直逼30℃及以上,并预计在周六,可能出现高温。

今年的梅雨季自“大幕”拉开以来,走的是刚猛强劲的路线。

据市气象台统计,自6月17日(入梅)8时至6月23日8时,全市平均雨量达到109.6毫米;各县(市)区中,奉化的降水量最多,达到131.5毫米,海曙、余姚、鄞州、江北三地的降水量均“破百”,相较之下,宁海雨势最弱,仅有98.1毫米。

梅雨季在接下来又会有怎样的表现?从中国天气网目前的预报来看,会是“雨一直下”。不过,这其中或许也会有一些变化。

从民间气象爱好者组织“@中国气象爱好者”分析来看:夏季的“绝对主角”副热带高压预计在7月初正式地、稳定地北跳;像我们浙江,或将迎来盛夏高温;随着副热带高压北跳,一直“眷顾”南方的主雨带也将跟着西进、北抬,届时的降雨可能会更像梅雨,比如黏糊。

地铁3号线一期 招募40名体验者

本报讯(记者 王元卓 通讯员 水微娜)记者从宁波轨道交通运营分公司了解到,为了让大家更深入地了解宁波轨道交通,提高地铁3号线一期的认知度。在3号线运营前的6月28日,邀请40名市民体验地铁3号线一期。

活动定于6月28日下午2点,地点在3号线一期体育馆站,年龄要求7-60周岁(未成年人需家长陪同)。报名成功的市民将在3号线一期体育馆站A出入口集合,参观体育馆站的站台层、站厅层、车控室,并参加“今天我们听您说”座谈会,值班站长为大家讲讲3号线一期的那些事。探营的市民还将从体育馆站试乘至儿童公园站,再从儿童公园站返回体育馆站,最后领取纪念品。

您可通过宁波轨道交通运营分公司官方微信报名,报名时留下姓名、性别、联系方式、年龄等信息。报名截止时间为6月25日中午12点,额满即止,先到先得。

此外,宁波轨道交通运营分公司将随机抽取20名幸运市民,每人赠送10次计次票卡一张。

温馨提示:因车站设备尚在调试,部分区域和垂直电梯尚未开放,请前去体验的市民谅解。搭乘扶梯时要站稳扶好,注意安全并爱护车站环境卫生。进站时须接受安全检查,禁止携带易燃、易爆、有毒气体、管制刀具等违禁物品。